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Ejercicio 1:

Se mezclan en un recipiente:

· 1250 g de una solución acuosa de CaCl2 con una concentración 40 % p/p.

· 3500 g de una solución acuosa de H3PO4 con una concentración 25 % p/p.

· 750 g de una solución acuosa de NaCl con una concentración 32 % p/p.

· 1550 g de una solución acuosa de H2SO4 con una concentración 18 % p/p.

· 300 g de una solución acuosa de K3Fe(CN)6 con una concentración 7% p/p

Calcule la fuerza iónica de la disolución final.

Ejercicio 2:

Diseñar las pilas cuyas reacciones son las siguientes:

a) Pb (s) + ZnCO3 (ac) ( PbCO3 (ac) + Zn (s)

b) Pb (s) + HgSO4 (s) ( PbSO4 (s) + 2Hg (l) (los electrolitos corresponden a las sales disueltas)


c) K2S2O8 (ac) + 2KI(ac) ( I2 (s) + 2K2SO4 (ac)


d) 2Na (s) + 2H20 (l) ( 2NaOH (ac) + H2 (g)


Además, calcule las constantes de equilibrio para cada una.

Ejercicio 3:

La fugacidad de un gas se puede determinar electroquímicamente a partir de la dependencia del potencial de electrodo con respecto a la presión.


En la pila:

Pt / H2 (1 bar) / HCl (0,01 mol kg-1) / Cl2 / Pt

Se obtuvieron los siguientes valores de f.e.m. a 298 K para diferentes presiones de cloro gaseoso:

	P (bar)
	1,0
	50,0
	100,0

	E (volt)
	1,5962
	1,6419
	1,6451



¿Cuáles son los valores de fugacidad y de coeficiente de fugacidad del cloro a las presiones indicadas?

Datos: En la tabla 11.2 de los apéndices del texto Atkins se presentan los valores de ((
Ejercicio 4:
Se cuenta con un disolvente S, el cual presenta una densidad de 850 kg/m3 y un valor de (r igual a 34, cuando la temperatura es de 0ºC.

Calcule:

a) El coeficiente A de Debye-Hückel para el solvente S,

b) La actividad de los iones cloruro en una disolución de 0.05 mol de MgCl2 en 10 litros de S a 0ºC,

c) La longitud de apantallamiento bajo las condiciones especificadas.

Ejercicio 5:

A partir de los siguientes datos para una solución acuosa de cloruro de potasio: 

	Molalidad

(mol/kg de solvente)
	Coeficiente de actividad

iónico medio

	0,001
	0,9649

	0,002
	0,9519

	0,005
	0,9275

	0,010
	0,9024

	0,020
	0,8712



Compruebe que la Ley Límite de Debye-Hückel proporciona el comportamiento límite correcto.

Ejercicio 6:


Diseñar las pilas cuyas reacciones son las siguientes:

a) AgCl (s) + ½ H2 (g) ( HCl (ac) + Ag (s)

b) Pb (s) + Hg2SO4 (s) ( PbSO4 (s) + 2 Hg (l) (los electrolitos corresponden a las sales disueltas)


c) 3 Fe(CN)64-(ac) + Cr3+(ac) ( 3 Fe(CN)63-(ac) + Cr(s)

d) H2 (g) + ½ O2 (g) ( H2O (l)

e) K2S2O8 (ac) + 2 KI (ac) ( I2 (s) + 2 K2SO4 (ac)


Además, calcule las constantes de equilibrio para cada una ¿es posible realizar este cálculo para todas las ecuaciones?.

Ejercicio 7:


Para la pila:

Pt / H2 (1 bar) / HCl (m) / AgCl / Ag

se obtuvieron los siguientes valores de f.e.m. a 298 K para diferentes molalidades de ácido clorhídrico:

	mHCl (mol/kg)
	0.1238
	0.02563
	0.009138
	0.005619
	0.003215

	E (mV)
	341.99
	418.24
	468.60
	492.57
	520.53



Determine:

a) La reacción de pila correspondiente.

b) Los tipos de electrodo utilizados.

c) El valor de la f.e.m. estándar y el potencial del electrodo AgCl, Ag a temperatura convencional.

d) Los valores de coeficientes de actividad iónico medio, ((, para el HCl para cada concentración de la tabla.
Ejercicio 8:

Estimar la variación de la f.e.m. de la pila Pt / H2 (g, 1bar) / HCl (ac) / AgCl / Ag al modificar el pH de la pila desde 3 hasta 2.

¿Cuál es el valor de la f.e.m. en cada caso?


Realice todos los supuestos que considere necesarios

Ejercicio 9:


Determine la constante característica del solvente (A) para la Ley Límite de Debye-Hückel a partir de los datos experimentales de coeficientes de actividad iónico medio para soluciones diluidas de CaCl2 en un disolvente desconocido. Los datos recopilados son los siguientes:

	m (mol/kg)
	((

	0.001
	0.8277

	0.002
	0.7652

	0.003
	0.7206

	0.004
	0.6850

	0.005
	0.6550

	0.006
	0.6291

	0.007
	0.6062

	0.008
	0.5857



Para efectos de cálculo, suponga que la disociación completa del soluto.

Ejercicio 10:


Para las siguientes pilas:

a) Ag / AgBr (ac) / AgBr / Ag

b) Pt / H2 (g) / HCl (ac, m1) // HCl (ac, m2) / H2 (g) / Pt

c) Cu / CuSO4 (ac) // SnSO4 (ac) / Sn

d) Al / Al3+ (ac) // Sn2+ (ac), Sn4+ (ac) / Pt

Señale:

i) El tipo de electrodo de la izquierda y la derecha

ii) La reacción general de pila

iii) Las semirreacciones de reducción de la izquierda y la derecha

iv) La f.e.m. estándar de la pila a 298 K y la constante de equilibrio

